



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年7月

农历己亥年六月初二

4
星期四

枣庄头条APP

枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637

天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气晴转多云, 偏南风2~3级, 气温22~36℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12669期 今日八版 滕州区域十二版

李峰会见 中国铁塔公司董事长佟吉禄

本报讯 7月3日上午,市委书记、市人大常委会主任李峰会见了中国铁塔股份有限公司党委书记、董事长佟吉禄。中国铁塔山东分公司党委书记、总经理张权;市委常委、秘书长朱国伟,副市长、市公安局局长宋丙干参加会见。

李峰对佟吉禄一行的到来表示欢迎,并简要介绍了我市基本情况。他说,近年来,枣庄紧紧围绕中央决策和省委部署,坚定实施新旧动能转换重大工程,加大“双招双引”和重点项目建设力度,重点培育高端装备、大数据等六大特色优势产业,资源型城市创新转型高质量发展迈出了坚实步伐。中国铁塔公司作为国有大型通信基础设施综合服务企业,与枣庄在基础设施建设、信息化和大数据产业等方面有着广阔的合作空间。希望中国铁塔充分发挥技术、人才、资源优势,深化开放共享,与枣庄在信息通信、智慧城市建筑等更多领域开展对接合作,助推我市信息化和大数据产业迈上新台阶。我们将为中国铁塔在枣庄发展提供优质服务,创造良好环境,推动实现互惠互利、共赢发展。

佟吉禄表示,中国铁塔将紧密结合枣庄需求,进一步整合优化资源,在铁塔、基站、5G网络等信息基础设施规划、布局、建设等方面加大支持力度,提供更加优质高效的服务,为推动枣庄经济社会发展作出应有的贡献。
(记者 崔累累)

石爱作率 我市代表团赴重庆丰都 对接东西部扶贫协作工作

本报讯 7月2日至3日,市委副书记、市长石爱作带领我市代表团赴重庆市丰都县对接东西部扶贫协作工作,聚焦“两不愁三保障”突出问题,进一步强化两地扶贫协作相关举措。丰都县委副书记、县长罗成等参加有关活动。

双方召开了枣庄·丰都扶贫协作第二次联席会议。会上,举行了援助捐赠仪式,台儿庄古城旅游集团与丰都名山集团、山东益康药业与重庆子钦药业签署了有关合作协议。

在听取丰都县基本情况和两地扶贫协作工作情况介绍后,石爱作指出,近年来,丰都县经济社会发展迅速,脱贫攻坚推进有力,许多做法值得学习借鉴。下步工作中,枣庄市将继续深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府有关决策部署,坚决扛起扶贫协作政治责任,全力帮扶丰都县打赢脱贫攻坚战。一是加大产业扶贫力度。把产业扶贫作为推动脱贫攻坚的关键举措,推动双方企业相互投资,开展经贸往来,实现深度合作。因地制宜发展特色产业,做大做强马铃薯、花椒等产业,带动贫困群众稳定脱贫。二是加强民生领域的帮扶。坚持以群众利益为导向,在医疗、教育、农业等领域加强人才培养和交流,继续选派干部和专业技术人员挂职锻炼,解决群众实际困难。三是加快补齐扶贫协作工作短板。查找不足,列出清单,以严之又严的标准、硬之又硬的措施补短板、抓落实、促提升。认真开展定期评估,不断巩固精准脱贫成果。

石爱作还专程看望了我市选派到丰都挂职的支医人员,实地考察了部分扶贫协作项目,走访慰问了部分贫困户。(记者 任翔)

落实人才政策 开展创业培训

滕州搭建 全方位服务就业平台

本报滕州讯 “今年我在‘春风行动’上找到了工作,现在已过了实习期,工作稳定,待遇很好。现在家乡的就业机会越来越多,我们许多大学毕业后希望能够回来为家乡作贡献。”近日,就职于滕州市一家机床公司的大学毕业生王建宇说。

今年以来,滕州市坚持就业优先政策,创新机制,多措并举,不断提升就业质量和服务水平,就业形势保持总体稳定。目前共举办各类招聘会32场,累计提供就业岗位3.9万个,达成初步就业意向1.7万个。

该市积极优化高层次人才就业服务,组织企事业单位参加山东高校人才直通车招聘活动,达成初步就业意向650人。为解决教体、卫健系统急需紧缺人才问题,经批准公开发布招聘公告,计划招聘高层次人才569人。积极引导高校毕业生到基层就业,拟通过“三支一扶”招募17人,专门设立人才服务窗口,实行一站式服务;全面落实各级人才新政,为18家企业73人付房租和生活补贴88万元。

该市深入实施就业见习计划,面向全市各类企业积极开发就业见习岗位,将就业见习补贴范围由择业派遣期内离校未就业高校毕业生扩展到16至24岁失业青年,并按照该市最低工资标准的1.5倍发放见习补贴;举办就业见习专场招聘会,通过“双选”、笔试、面试等程序录用210人。

同时,全面落实一次性创业补贴、创业岗位开发补贴等扶持政策。深入开展“创业政策进商户”活动,发放创业补贴15万元;扩大创业担保贷款发放范围,返乡农民工、建档立卡贫困劳动力等均可申请享受,个人和小微企业最高额度分别提高到15万元和300万元,发放贷款1655万元。采取创业模拟、创业实训等方式,邀请培训名师对有创业意愿的人员开展创业培训,目前已培训780人,培训后创业率在60%以上。发挥创业园的示范和孵化作用,今年以来新入驻企业110家,带动1800人就业。
(记者 李明)



枣庄人民健康 市立医院护航

国家三级甲等综合性医院,国家住院医师规范化培训基地,济宁医学院附属医院。拥有省级重点专业2个、省级重点专科4个、枣庄市重点学科13个、枣庄市质量控制中心21个。

枣庄市立医院服务热线:
医院本部: 0632-3288037
新城分院: 0632-8076677



医院微信订阅号

智慧医疗微信服务号

打造省级区域医疗中心、鲁南人民的医疗目的地

危机中创造机遇 先把经济搞上去

——山东滕州南沙河镇在应对中美贸易摩擦中迅速转换动能的调查

企业观察报特约记者 李锦

在美国政府宣布的第一批500亿美元的增加关税清单中,金属带锯床年产量和出口量均位居全国第一位的山东省滕州市三合机械公司,20多项产品列入其中,70%的产品面临加税25%的困境。然而,在美国进口锐减30%的逆势中,“三合机械”有能力应对,创造了出口不降反而增加3%的奇迹。

这是中国中小机床之乡山东省滕州市的南沙河镇,应对中美贸易摩擦,凝心聚力抓发展,先把经济搞上去的一幕。这个没有自然资源的北方乡镇,依据美国贸易动向的改变,在全球市场配置资源,迅速积聚新动能,装备制造、生物医药、新能源新材料、电子信息产业强势增长,出现投资招商高潮,开创镇域经济高质量发展新局面,实现了经济逆势发展,政府实际可支配财力连年增加26%,今年前五个月增加27.8%。

把“重灾区”变成 转型升级的“先行区”

南沙河镇是枣庄市机械制造出口大户,党委书记周琪2017年初到任不久,就面临美国增加关税的压力。周琪介绍说,全镇为三合机械公司配套的小微企业有86家,2000余名职工,当时人心动荡,有的股东要撤资,开始的时候就像面临泰山压顶一样,恐慌情绪迅速蔓延。然而三合机械公司的逆势增长奇迹,为全镇打了一针镇静剂。

每年出口创汇2500万美元的滕州市三合机械公司,是南沙河镇纳税大户,特别是小型锯床90%出口在欧美,其中38%在美国。2018年7月,周琪翻看美国政府宣布的第一批500亿美元的增加关税的清单,发现三合机械的20多项产品列入其中,70%的产品面临加税25%的困境。与土耳其、中国台湾地区产品的价格优势顿时消失,企业愁云密布。60多名股东齐聚企业,担心这场毁灭性打击的来临。

三合机械公司董事长徐夫成是个沉得住气的企业家。他当着大伙的面算开了账:美国一下子替换不了我们的产能。世

界市场大得很,西方不亮东方亮。我们可以稳住欧盟,在俄罗斯增长25%,智利、哥伦比亚增长20%,越南可以翻一番。徐夫成今年前5个月有两个月都是在国外跑,哪里有市场就往哪里去。我们碰上他刚刚从南非回来。他告诉我们,今年上半年美国进口三合机械公司的锯床锐减30%,而三合机械出口不降反升,总量增加3%,这个30%是从南美、东南亚补上的。

2018年,公司主营业务收入实现2.04亿元,利税实现2389万元,出口创汇实现2500万美元。现在组织进行业绩冲刺,争取在创业板上市。看到生产报表上升,职工工资增加,股东们心安了,信心足了,一致同意转换动能,增加投资,新建锯切技术研究中心和液压技术检测及实验中心,在南沙河镇新能源新材料园区建设精密铸造项目,突破质量提升的瓶颈制约,使我国铸造核心技术尽快赶世界上一流水平。

周琪带领全镇企业的党支部书记来到三合机械公司,学习研究三合现象,号召发扬泰山压顶不弯腰的精神,不怕美国人翻脸,就怕我们不争脸。实现“变危机为契机,变压力为动力,想早一步,想新一步”。千方百计上项目,竭尽全力找市场,走出工业经济转型振兴之路。

投资招商

把美国卡脖子的历史翻过来

很快地,“变危机为契机,变压力为动力,想早一步,想新一步”的两变两想思维,成为南沙河镇企业家们转换新动能的行动。

长期以来,南沙河镇为招商引资绞尽脑汁。而美国政府宣布增加关税方案使他们迅速找到目标,高质量抓好双招双引找

到落脚点。总投资3亿元新招商的高端机械和精密密封件生产项目,就是在这时候应运而生的。在南沙河镇政府东侧的工地上,山东明辉工业公司总经理王文明说出他的招商奥秘。

南沙河镇领导意识到,让中美经贸磋商重启起伏,很有可能减少对我国的出口,我们要及早准备。高端车削密封件产品就是美国对中国的卡脖子项目。由于技术原因,此前,该类产品国内只能生产中、低端产品,高端类的车削密封件由美国派克公司垄断,是宝钢、鞍钢、山钢等国内大型钢企的指定入围设备部件。在全国每年需要的高端机械密封件、车削密封件等部件的需求量达200亿元。因为美国出口垄断价格,我们长期处于被动局面。

浙江东雄重工公司掌握了高端机械设备项目的核心技术,与这个公司长期合作的王文明拿出49%,浙商拿出51%,这叫以商招商。浙江东雄公司有技术,有资金,他们到滕州来因为这里有市场,且技术工人力量雄厚。滕州是全国最大的小微机床产业基地,也是旋转接头设备生产基地,仅滕州一地市场就可以消化全部产品,何况滕州的机床配件市场连着宝钢、沙钢等全国市场。他们还未出产品,便与全国40余家钢铁生产企业建立了订单式供应关系。更重要的是,这个项目打破美国公司的垄断,美国不再出口,我们也能顶上去了。这个项目,年可实现销售收入4亿元,利税3000万元,受到南沙河镇的真诚欢迎,本来需要一个月完成手续,镇上形成“一个项目、一个帮包领导、一套班子、一抓到底”的推进机制,仅仅7天就办完全部手续。现在,已新建生产车间、仓库和综合楼等基础设施3万平方米,准备国际先进设备300台

套,行将安装生产。

与招商引资同时展开的是招才引智。南沙河镇的16家企业与20余家科研院所建立产学研合作,引进院士、长江学者、泰山学者等“柔性”人才60人,专利总数达到400项,7家企业参与国家标准制定。被益康药业公司聘任为独立董事的中国医学科学院杜冠华教授,与高肇林团队合作的“化学生物晶型关键技术体系的建立与应用”项目2018年获得国家科技进步二等奖,实现了我国晶型药物技术从无到有、到与国际先进技术竞争的历史性跨越。这些新技术的投入,使得益康药业公司形成81个品种,市场畅销,2018年,益康药业完成销售收入3亿元,实现利润3599万元,上缴税金2600万元。

今天,进入南沙河镇,就如同进入一片大工地。南沙河镇坚持“项目至上、项目为王”,深入实施“项目建设年”活动。2018年以来,累计实施项目34个,固定资产投资完成30亿元,增幅在枣庄地区的乡镇中排在前列。

做好加减乘除 走出转换动能新思路

面对新形势,南沙河镇围绕转换新动能,做好“加减乘除”,实现了风险变机遇、变压力为动力的巨大蜕变。

在做好“加法”上,围绕培育壮大新兴产业,重点发展机械机床、高端装备、生物医药、新能源新材料等新兴产业。南沙河镇除了机床,便是电子信息,同样作了一篇连接世界技术的大文章。

他们有两个扩大规模的企业,一个是由山东嘉诺电子公司,产品主要为华为公司新能源汽车充电桩、5G基站配套,还为苹果、三星、华为等知名智能手机品牌配套,公司生产的汽车电子产品为艾默生产品配套;一个叫山东恒瑞磁电科技公司,产品磁芯软磁是一种功能性极强的磁性电子材料,总投资达6.5亿元,两种产品都是为华为提供的。这两个高新技术企业,
(下转第二版)



左图:企业观察报特约记者李锦(左一)在南沙河镇一家为华为配套的企业实地调查。



中图:南沙河镇出口美国的金属带锯床锐减30%,但是加快开拓东南亚与南美市场后,产量不减反增。这是工人在调试准备出口的刨床。



右图:

向奋力应对经贸摩擦的企业英雄致敬

李锦

袁的标准。

我们赞赏南沙河干部与企业家捕捉新动能的能力。他们从美国人对中国进口的限制,想到出口的限制,从美国对中国的卡脖子项目入手,一个年可实现销售收入4亿元的招商项目就此产生。也借此机会甩掉低端产能的“坛坛罐罐”,让优质资源向高端产业和项目集中,迈向高质量发展的路子。贸易战也许是残酷的,不可不防,不可不主动,提前布防,这是大敌当前的一种作战思维。

我们赞赏南沙河镇党委领导企业转换动能“想早一步,想新一步”的思维。南沙河这个地方没有优势的自然资源,他们依据美国贸易动向的改变,在全球市场配置资源,迅速积聚新动能,装备制造、生物医药、新能源新材料、电子信息产业强势增长,出现投资招商高潮。

旧的去了,新的诞生了,这是一场凤凰涅槃!周琪有句话叫做“不怕美国人翻脸,就怕我们不争脸”。实现“变危机为契机,变压力为动力,想早一步,想新一步”。他们发现和形成新动能的思路很奇特,似乎是无中生有。他们不仅是跳出滕州跳出枣庄、跳出山东,而是跳出了中国,在全球配置资源,这是何等胸怀,何等眼光。人们常常说山东人保守,可是同样处在孔子、孟子、墨子的“百里三圣人”的地方,他们在中美贸易大摩擦中,提出大思路,大竞

争中出大将之风,没有丝毫的保守与拘禁,更没有对经济上不去的畏缩。也许一场时代大摩擦,是英雄辈出的时期。我们展开双臂迎接这场暴风雨,对于英雄来说,只怕暴风雨不猛烈,只怕大浪不淘沙。

对于整个国家的经济发展思路来说,南沙河思路展示了“稳外贸”“保增长”的可能性。日前召开的国务院常务会议提出,要以企业为主体,拓展多元化国际市场,有利于促进外贸稳中提质和经济平稳运行,这被市场解读为我国加码“稳外贸”的重磅信号,也是促进我国外贸稳中提质的具体举措安排。加快推进我国外贸高质量发展已经迫在眉睫。高质量有两个方面至关重要,一个是产业结构的调整优化,一个是外贸韧性的增强,应对风险能力的提高。加快开拓多元化的国际市场,把鸡蛋放在多个篮子才是优先选项,不仅能解当前之困,也是顺应全球化的趋势而为。南沙河镇这么做了,展示了这种道路的可能性,也展示了我们经济的韧性。

看来,“鱼不激不跃,人不激不奋”,良好的精神状态是自觉催生,也来自环境催生。一个地方、一个企业,最本质的状态是置身其中表现出的。我们都看到,转换动能不易,招商引资也不易,在经济下行时,困难就更大了。从南沙河镇的实践看,正是这场暴风雨来

临,借势而上,加快企业转型升级,招商引资迈出大步伐,使得他们的动能转换打开新战场,千方百计上项目,竭尽全力找市场,走出工业经济转型振兴之路。真是战地黄花分外香!

在危难来临时,最不能做的是什么?不能说颓废丧气的话,不能犯“软骨病”,不能涣散人心,也不要在坐而论道上显能力。最需要做的是什么?是始终不渝地坚持先把经济搞上去。经济搞不上去,说什么也没有用。需要泰山压顶不弯腰的精神,需要扎实实干,需要以实实在在的胜利击退美国的威胁。南沙河的事迹告诉我们,中国人民过去没有、今天不会、将来更不可能被吓倒。中国企业转换动能向高质量发展,绝不是一些人吓唬得了的!中国的企业未雨绸缪,正面应对,为中国政府在谈判中增加砝码。有这样的企业,有这样的干部,我们整个民族就会“万里长城永不变”。

伟大斗争催生伟大使命,推出伟大企业。目前正在进行“不忘初心,牢记使命”主题教育,我们不必谈天说地,前线就在脚下,要在基层看看我们的企业是怎样真抓实干,看看他们怎样先把经济搞上去。看看基层一线企业在中美贸易摩擦中产生的转换动能的灿烂之花,看看中国人民履行民族振兴伟大使命的成功之路。



枣庄人民健康 市立医院护航

国家三级甲等综合性医院,国家住院医师规范化培训基地,济宁医学院附属医院。拥有省级重点专业2个、省级重点专科4个、枣庄市重点学科13个、枣庄市质量控制中心21个。

枣庄市立医院服务热线:
医院本部: 0632-3288037
新城分院: 0632-8076677



医院微信订阅号

智慧医疗微信服务号

打造省级区域医疗中心、鲁南人民的医疗目的地

